EXERCÍCIO BLOCO 2
Exercício 1: Descrever as etapas de cálculo do exemplo a baixo, cujo gabarito está fornecido em anexo:
Determinar a capacidade de um reservatório para regularizar uma vazão constante de 3,8 m3/s, em uma seção do rio Jaguari em Atibaia, a partir das vazões médias mensais mostradas na Tabela ( reg7.xls ). Utilize o diagrama de Rippl e depois a função Máximo da planilha eletrônica. Analise ao longo dos 24 meses, a situação do reservatório, partindo da hipótese de que em janeiro do primeiro ano o reservatório esteja cheio. Determine o volume no reservatório, mês a mês. 
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Exercício 2: Na Figura 1 aparecem quatro situações de balanços hídricos, entre oferta potencial, total de demandas e capacidade (infraestrutura hídrica). Pede-se: (1) elaborar indicadores quantitativos de segurança hídrica; (2) justificar estes indicadores; (3) comentar o comportamento que estes indicadores teriam para os quatro casos: (a) balanço hídrico equilibrado, (b) infraestrutura hídrica e gestão insuficientes, ( c) aumento dos usos, e (d) evento climático extremo. Fonte: Plano Nacional de Segurança Hídrica (2019). Suposições: oferta, demanda e capacidade hídricas de origem superficial.
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[bookmark: _GoBack]3. Calcular a capacidade dos reservatórios R1 e R2, sabendo-se que a vazão de utilização de R1 é igual a 80% da média das vazões mensais fornecidas na Tabela 1 (reg2.xls). A vazão de utilização de R2 deverá ser a máxima possível. Analise o volume operacional dos reservatórios mês a mês

[image: ]
image1.png
Pokémon, - X Transferénc X | M Tradugioc X Mest: @ X Calouros 20 X Whatshpp X | & CursoiSHS' X | & SHS-36020 X & EESC-USP X + -
& ep

C @ edisciplinas.usp.br/pluginfile.php/5365492/mod_resource/content/3/20-06_MatA®ria_4_final_artigos279.pdf T X

1953|7191 E26| E73| 19| EL5| S9S| SL7| 418|455
1954 108] 220 100] o17] 118] 865] 602| as2| 3a
1955 170] 058 14| 15| 72| 674 461] a0a| 433
1956 167] 115] 137] 851 924] 64| 684 841 616
195702171 2s6] 2001 213[ 151

4- Determinar a capacidade de um reservatério para regularizar uma vazio constante de 3.8
m3/s, em uma secdo do rio Jaguari em Atibaia, a partir das vazdes médias mensais mostradas na
Tabela ( regl.xls ). Utilize o diagrama de Rippl e depois a fungio Maximo da planilha
eletrdnica. Analise ao longo dos 24 meses, a situagdo do reservatério, partindo da hipdtese de
que em janeiro do primeiro ano o reservatorio esteja cheio. Determine o volume no
reservatorio, més a més.
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1963 294] 261
1964 X 12] 883] 455

5 - A figura abaixo (reproduzida na iltima folha desta lista) mostra o volume acumulado das
vazes naturais na segdo de um rio. Se a um reservatrio for projetado com capacidade para
uma lei de regularizagdo de 60%, pergunta-se o que acontecerd se a vazdo de utilizagdo for de
80% da média. Explique analisando os diversos meses. Admitir que em janeiro o reservatério
esteja cheio.
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Tabela 1- vazdes médias mensais

Meses| QI (m3/s) ]| Q2(m3/s)
J 9.6 132
F 9 12
M 8 10.1
A 8 10
M 7 9
J 4 6
J 2 3
A 2 2
S 5 5
@) 8 9
N 9 122
D 10 14.1





